
ATA DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO DA SESSÃO LEGISLATIVA 

ANUAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTO BELO ESTADO DO ESPIRITO 
SANTO REALIZADA AOS QUINZE DE FEVEREIRO DE 2017, ÁS 19:00 HS. 

 
Aos quinze dias do mês de Fevereiro de dois mil e dezessete  (2017), às 19h00, 
no Prédio da Câmara Municipal de Ponto Belo, realizou-se a presente Sessão 

Solene da Câmara Municipal, presentes os Senhores Vereadores: Marcelo 
Gomes Trindade, Diego Ferrari, Sidicley Esteves Cantão, Adilson Alves de 
Ataide, Ronivon de Sousa Fagundes, Valmir de Oliveira Alves, Claudia Rocha 

Jardim Coelho, Ilza Mendes Rocha e Adilson Alves de Ataide, ausente o 
Vereador Marcio Garcia Tigre; - O Sr Marcelo Gomes Trindade, presidente, em 

nome de Deus declara aberta a Sessão. Convida para fazer parte da Mesa A 
Sra Rozinéia Guese, Vice Prefeita Municipal representando o Prefeito Sérgio 
Murilo Moreira Coelho neste ato; - O Sr Marcelo Gomes Trindade, Presidente, 

em nome de Deus declara aberta a Sessão – O Sr Diego Ferrari, Secretário, lê 
trecho da Bíblia e lê a ata da sessão anterior a qual é aprovada por 

unanimidade. - Na sequencia o Sr Presidente em passa a palavra A Sra 
Rozinéia Guese, Vice Prefeita Municipal que no uso da palavra fala que 
representa o Prefeito hoje neste ato, pois o mesmo se encontra em Brasília em 

busca de recursos para o nosso Município; - cumprimenta os Vereadores e 
publico presente, faz algumas explanações de como foi o exercício financeiro 
do ano de 2016 informando que os investimentos nas áreas da saúde e 

educação foram superiores aos estabelecido por lei,  na saúde o investimento 
mínimo exigido é 15% ( quinze por cento ) foi investido 23,99% (vinte e três e 

noventa e nove por cento), na Educação o investimento do próprio é exigido 
25% (vinte e cinco por cento) foi investido 36,10% ( trinta e seis e dez por 
cento) já no investimento com pagamento do magistério o mínimo exigido é 

60% (sessenta por cento) foi investido 81,57% ( oitenta e um e cinquenta e 
sete por cento), fala ainda que o nosso Município fechou o ano de 2016 com 

um superávit de receita no valor de R$ 365.443,39 ( trezentos e sessenta e 
cinco mil quatrocentos e quarenta e três reais e trinta e nove centavos); - 
Ressalta que foram realizadas várias obras e ações importantíssimas em 

nosso Município, como o pagamento dos servidores em dia, sendo pago dentro 
do próprio mês, o centro de especialidades na área de saúde em Nova 
Venécia, Festa da Cidade, Circuito Cultural, e cita a conclusão de várias 

obras que estavam inacabadas em nosso Município e fala sobre a construção 
de obras importantíssimas em fase de conclusão como o prédio da Prefeitura 

Municipal e a Creche da Pro-infância; - Faz um relato sobre as Emendas 
Parlamentares recebidas  que chega a um valor de mais de R$ 3.000.000,00 
(três milhões de reais) em investimentos em nosso Município e cita os nomes 

dos parceiros como os  Deputados Federais Dr. Jorge Silva Foleto, Max Filho, 
Carlos Manato, Helder Salomão, Suely Vidigal, os Senadores Ricardo Ferraço, 
Magno Malta e Ana Rita os quais agradecemos muito pelo apoio; - Diz que o 

prefeito Murilo continuará com o mesmo trabalho e com a mesma 
responsabilidade que tem trabalhado no nosso Município; - Fala que o 

Executivo quer trabalhar alinhado com o Legislativo e que para isso o fator 
mais importante é o diálogo, é preciso a união dos poderes para o bem do 
nosso Município.   Finaliza agradecendo ao Prefeito pela confiança depositada 

ao designa-la para uma tarefa tão importante que é passar a mensagem do 



Executivo a este Legislativo Municipal no inicio dos trabalhos nesta Sessão 

Legislativa; - Finaliza reiterando junto ao Legislativo e ao Povo Pontobelense 
que os compromissos de campanha e no plano de governo estão sendo muito 

bem analisados para assim posteriormente serem cumpridos. – Ato contínuo 
o Sr. Presidente passa a palavra aos O R A D O R E S   I N S C R I T O S - - O 
Vereador Sidicley Esteves Cantão  Agradece a presença de todos e diz que 

conforme nossa Lei Orgânica do Município, precisamente em seu Art. 30, 
também trata deste momento importante que ora compartilhamos que  é a 
abertura dos trabalhos desta Casa de Leis; -Fala que lutará para que esta seja 

uma das melhores Câmara dos últimos tempos, aberta ao debate, ao dialogo e 
as disputas com respeito mútuo, voltada ao interesse coletivo dos cidadãos, 

das pessoas humildes e menos favorecidas e  do município; - Espera que 
neste mandato possam aprimorar ainda mais o nosso conhecimento, e como 
novos Vereadores espera atender assim a expectativa do nosso povo 

pontobelense; - Faz uma critica sobre a  Lei Orgânica e o Regimento Interno, 
pois há varias contrariedades e normas despedaçadas, por isso sugere que os 

mesmos sejam copilados ou tirado nova edição para facilitar o trabalho da 
Vereança; - Acredita que o conhecimento do processo legislativo ampliará as 
possibilidades de geração de leis e fiscalização do Executivo de forma coerente 

com as expectativas dos cidadãos e cidadãs para com os seus eleitos, e a ética 
na política municipal; - Parabeniza a Vice Prefeita Roze, pois na mensagem do 
Executivo trouxe um breve relato sobre os desafios, assim como as vitorias 

alcançados, reiterando o compromisso assumido na campanha, e no plano de 
governo, o que deixa este Legislativo muito contente; - Fala que hoje a 

mentalidade política da população mudou muito quanto à escolha de seus 
representantes não basta simplesmente ser só vereador, mas é preciso ser 
bons vereadores, espera que este Legislativo esteja bastante unido para 

defender os interesses do povo; - Deseja que a relação com o poder executivo 
se mantenha através do dialogo, pois o município não poderá ser penalizado 

devido a questões pessoais, ideológica e partidária e ou de perseguição; - 
Finaliza se colocando a disposição do povo , dos Vereadores e do Executivo  
para juntos realizarem um trabalho conjunto, deixando a palavra em 

Provérbios 14:23 “Todo trabalho árduo traz proveito, mas o só falar leva a 
pobreza” - O Vereador Ronivon de Sousa Fagundes cumprimenta os 

Vereadores, agradece a Deus por tudo iniciando os trabalhos se coloca a 
disposição, a união deste legislativo para que possamos fazer um bom 
trabalho, acredito no trabalho do Prefeito  - O Vereador Valmir de Oliveira 

Alves -  parabeniza a Vice Prefeita pela mensagem e diz que dados da área da 

saúde são importantes,  sobre as viagens de Ponto Belo a Vitória é muito 
importante a parceria dos outros municípios, mas gostaria de saber como vai 

ser o procedimento de atendimento na capital se o ônibus estará levando os 
pacientes nos hospitais; -  Diz que o Deputado Foleto estará na sexta feira em 

Ponto Belo, convida a todos os Vereadores para a reunião e agradece ao 
deputado pelas emendas que disponibilizou para o nosso Município, agradece 
também ao Deputado Freitas que também sempre ajudou o nosso Município e 

que sempre seu objetivo como vereador é trabalhar para o povo e que sempre 
estará presente às sessões. - A Vereadora Ilza Mendes Rocha  cumprimenta 

a todos e agradece a Deus pelas chuvas; - Parabeniza a Vice Prefeita pela 
mensagem que trouxe a este Legislativo, ressalta que é muito importante as 



mulheres estarem assumindo posições importantes em nosso Município. – 

justifica a ausência do Vereador Marcio Garcia Tigre que esta em São Mateus; 
- Fala que esta sessão hoje é festiva e mais que isso para agradecer; - Pede ao 

presidente que façamos sessão logo após esta para aprovar o projeto de 
reajuste dos professores e diz que espera que o nosso Município prospere 
cada vez mais; - Relata que passamos dias difíceis com a greve da Policia 

Militar, onde as pessoas sofreram muito com mortes e falta de alimentos e 
que o governador Paulo Hartung mesmo diante da greve e de tudo ocorrido ele 
disse que não pode conceder o reajuste aos policiais e lembra que na palavra 

Deus fala que todo trabalhador é digno do seu trabalho; - Fala que 
futuramente quem sabe Ponto Belo terá uma prefeita, se estiver no plano de 

Deus ninguém mudará; - Finaliza desejando neste inicio dos trabalho 
possamos continuar unidos para fazer com que esse ano seja melhor. - A 
Vereadora Claudia Rocha Jardim Coelho cumprimenta os Vereadores, 

publico presente e a Vice Prefeita Roze representando o prefeito neste ato, 
parabeniza a mesma pela mensagem que trouxe para este Legislativo hoje na 

instalação desta Sessão Legislativa anual, onde fez uma breve explanação 
sobre a administração publica municipal e diz que assim como Deus nos 
honrou nos colocando nesta posição, Vereadores, Prefeito e Vice Prefeita, 

acredita e confia que Deus conduzirá para exercer este mandato de quatro 
anos buscando sempre o progresso e desenvolvimento do nosso Município 
tanto na área econômica quanto na área social; - Parabeniza as palavras do 

companheiro Sidicley onde diz que o dialogo é necessário para uma boa 
gestão; - Agradece a Deus pelas chuvas, nosso Município estava atravessando 

a pior seca da década com as águas secando; - Fala que a obra da abertura e 
limpeza da Represa do Fundão é de grande importância para a nossa cidade, 
pois a água daquela represa é de excelente qualidade e ficou mais de quarenta 

anos sem manutenção e hoje graças a Deus o Prefeito Murilo requereu e a 
CESAN fez um excelente trabalho na represa e hoje está acumulando quatro 

vezes mais a quantidade de água que tinha anterior; - O Prefeito Murilo está 
em Brasília pela terceira buscando recursos que tragam melhoria na 
qualidade de vida do nosso povo; - faz uma breve explanação sobre a 

campanha da fraternidade deste ano de 2017 com o tema Biomas Brasileiros 
e Defesa da Vida com o lema Cultivar e Guardar a Criação, - Fala que os 
trabalhos desta Casa começa oficialmente hoje, mas que estes Vereadores já 

estão trabalhando deste janeiro, acredita que juntos vamos fazer um trabalho 
de excelência nesta Casa e sugere que façamos reuniões constituintes para 

avaliação e analise do Regimento Interno e Lei Orgânica; - Finaliza 
agradecendo o trabalho da Policia Militar em nosso Município, nestes dias de 
greve no nosso Município não obtivemos nenhum evento de roubos e nem 

assassinatos, com fé em Deus este momento vai passar e que Deus abençoe o 
nosso Governador para que ele possa encontrar meios para a concessão da 
valorização da Policia Militar e demais categorias. - O Vereador Diego Ferrari 

cumprimenta a todos e diz que hoje esta sessão está sendo filmada para o 
aplicativo facebook tentando levar o nosso trabalho para a população; - Fala 

que a Vice Prefeita é bem vinda e que é uma honra contar com a experiência 
da mesma e diz que é com muito orgulho que hoje representa este povo de 
Ponto Belo, e agradece muito a Deus por isso, e hoje nesta cerimônia festiva  e 

para tomar a iniciativa por mais que já reunimos e traçamos algumas metas; - 



Diz que fica muito feliz com a mensagem do Executivo, e que sempre está 

presente participando da vida da população, e por mais que o nosso Prefeito 
Murilo tenha conquistado e por mais que ele tem se esforçado e por mais que 

esta Câmara tem trabalhado, nós ainda temos muita coisa para fazer para 
construir juntos um Ponto  Belo melhor; - Pede ao Presidente que agente 
possa ter autonomia de Poder independente, que é Vereador do povo, que não 

é vereador do Prefeito, não que queira colocar um muro entre os poderes, mas 
que está aqui para apoiar o executivo enquanto o mesmo estiver trabalhando 
com o objetivo de ajudar o povo, pois o seu mandato é do povo fala que este 

novo trabalho como Vereador é tudo muito novo, em menos de um mês já 
levou culpa do que não fez e já falou o que não falou, pede as pessoas que na 
duvida gostaria que o procurassem pois gosta do diálogo. O Vereador 
Adilson de Ataide Alves cumprimenta a todos, agradece a Deus pela viagem 

que tudo correu bem; - Parabeniza o Prefeito Murilo Coelho pelo empenho e 

dedicação para com o nosso Município, hoje em Brasília tentando trazer 
emendas com o objetivo de melhorar a vida da nossa população, e que está a 

disposição dos Vereadores, do povo e do Prefeito para fazer uma parceria em 
prol do nosso povo. - O Vereador Marcelo Gomes Trindade fala que nesta 

Casa de Leis foram reeleitos os Vereadores que de fato fiscalizaram o 

Município, com a cassação do mandato de Edivaldo por corrupção onde foi 
presidente da Comissão Processante que era composta também pela 
Vereadora Ilza, e a atual vice Prefeita Roze que na época era Vereadora, 

muitas vezes saiam desta Casa as três horas da manhã, tem o orgulho de 
dizer que trabalhou com muita transparência e honestidade; - Parabeniza a 

mensagem da Vice Prefeita Roze e diz que ficou muito feliz guando vê a 
quantidade de recursos adquiridos através de emendas pelo Prefeito 
Municipal em parceria com este Legislativo, porém ressalta que a Senadora 

Roze de Freitas nestes dois anos de mandato do Prefeito Murilo não colocou 
nenhuma emenda para o nosso Município, lembrando ainda que a mesma foi 

a mais votada no Município e que também votou na mesma. - Nada mais 
havendo a se tratar, às 21:30 hs  o Senhor Presidente em nome de Deus 
declarou encerrada a Sessão determinando que fosse lavrada a presente ata 

que vai assinada pelo Sr. Presidente, Secretaria e demais vereadores 
presentes. 
Marcelo Gomes Trindade_______________________________________________          

Diego Ferrari__________________________________________________________ 
Sidicley Esteves Cantão_______________________________________________ 

Adilson Alves de Ataide________________________________________________ 
Ronivon de Sousa Fagundes___________________________________________ 
Valmir de Oliveira Alves_______________________________________________ 

Cláudia Rocha Jardim Coelho_________________________________________ 
Ilza Mendes Rocha___________________________________________________     
Marcio Garcia Tigre___________________________________________________ 

 
 


